



ΑΡΧΕΛΩΝ - Σύλλογος για την Προστασία της Θαλάσσιας Χελώνας

ARCHELON - Sea Turtle Protection Society of Greece

Δελτίο Τύπου

29/06/2016

ΘΕΜΑ: Ξεπέρασαν τις 1.000 οι φωλιές της *Caretta caretta* στον Νότιο Κυπριαρσιακό Κόλπο!

Κατά την 28^η Ιουνίου ο αριθμός των φωλιών έφτασε τις 1.000 για την φετινή χρονιά 2016 του προγράμματος προστασίας της θαλάσσιας χελώνας στον Νότιο Κυπριαρσιακό Κόλπο! Οι προσπάθειες του ΑΡΧΕΛΩΝ για προστασία της θαλάσσιας χελώνας έχουν αποφέρει καρπούς μέσα από την αύξηση στον αριθμό φωλιών του είδους.

Πάνω από 30 χρόνια έχουν περάσει που οι πρώτοι «προστάτες» της θαλάσσιας χελώνας Καρέττα κατέφθασαν στην περιοχή του Κυπριαρσιακού κόλπου και ξεκίνησαν να προστατεύουν τις φωλιές αυτού του πανάρχαιου ερπετού που υπήρξε κατά τους αρχαίους χρόνους ιερό σύμβολο της θεάς Αφροδίτης.

Από τότε, χιλιάδες άνθρωποι από όλο τον κόσμο, από την Αμερική μέχρι την Ασία και την Αυστραλία έχουν ταξιδέψει στην περιοχή για να συμμετέχουν σε μία προσπάθεια διατήρησης του προστατευόμενου είδους που τίθεται καθημερινά σε κίνδυνο από διάφορες ανθρώπινες δραστηριότητες.

Κάθε ένας από αυτούς τους ανθρώπους έχει πάρει σαν εφόδιο για όλη του την ζωή την μοναδική αυτή εμπειρία της επαφής με τον κύκλο ζωής του ερπετού που ζει στην θάλασσα και επισκέπτεται τις παραλίες μας μόνο για να γεννήσει! Κάθε ένας από αυτούς τους ανθρώπους έχοντας περπατήσει δεκάδες χιλιόμετρα καθημερινά στον Κυπριαρσιακό Κόλπο έχει συνδεθεί και έχει εκτιμήσει εκ βάθρων τον τόπο αυτό κατά τις ατελείωτες χαλαυγές και νύχτες που τον έζησε και τον προστάτεψε. Κάθε ένας από τους ανθρώπους αυτούς στην θέα της ατελείωτης αμμουδιάς έχει συγκινηθεί, έχει ιδρώσει, έχει κουραστεί, έχει αγαπήσει και έχει μοιραστεί το μεγάλο αυτό έργο της προστασίας της περιοχής του Κυπριαρσιακού Κόλπου.

Εν αναμονή των πρώτων νεοσσών που θα ταξιδέψουν προς την θάλασσα της Μεσογείου, ελπίζουμε το έργο του ΑΡΧΕΛΩΝ να αποτελέσει παράδειγμα για την προστασία του περιβάλλοντος σε όλη την Ελλάδα, καθώς στο περιβάλλον ό,τι χάνεται δεν ξαναγυρίζει πίσω!

Πληροφορίες: Πολύμνια Νεστορίδου, Υπεύθυνη Προγράμματος Πελοποννήσου – τηλ.: 6951009785

ΠΡΟΣΟΧΗ: Ο διακριτικός τίτλος του Συλλόγου ΑΡΧΕΛΩΝ, γράφεται πάντοτε με κεφαλαία γράμματα

Ο ΑΡΧΕΛΩΝ είναι Σωματείο μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που ιδρύθηκε το 1983. Ασχολείται με τη διαφύλαξη των φυσικών πόρων και την καθιέρωση πρακτικών για την αειφορική διαχείρισή τους, τη διατήρηση του θαλάσσιου φυσικού περιβάλλοντος και των παράκτιων οικοσυστημάτων με έμφαση στις Θαλάσσιες Χελώνες.